

Roční zpráva o činnosti Institutu pro evropskou politiku EUROPEUM za rok 2016

V roce 2016 oslavil Institut pro evropskou politiku EUROPEUM svou plnoletost a dále pokračoval ve svých úspěšných aktivitách od výzkumu a publikační činnosti přes projekty až po organizaci akcí pro odbornou i širokou veřejnost. Již začátkem roku jsme oficiálně zahájili činnost naší Bruselské kanceláře a stali jsme se tak prvním think-tankem v České republice, který má kancelář přímo v centru evropského dění. Bruselská kancelář téměř ihned po zahájení své činnosti začala přispívat k široké škále akcí a projektů uskutečněných Institutem EUROPEUM a k naší publikační činnosti. Během roku 2016 se nám podařilo, ať už ve spolupráci, či vlastní iniciativou, zrealizovat 12 projektů, 27 seminářů a debat pro veřejnost (z nichž 8 se konalo mimo území hlavního města Prahy a 6 v Bruselu), 10 debat z cyklu Café Evropa a 11 dalších událostí. Naši pracovníci vydali celkem 18 publikací a přispěli do dalších jednatřiceti, napsali 31 blogových příspěvků a 108krát vystoupili v médiích.

S průměrem čtyřech akcí, čtyřech publikací, 2,5 blogových příspěvků, 9 výstupů v médiích a jedním kompletním projektem každý měsíc přispěl Institut pro evropskou politiku EUROPEUM přispíval k demokracii, bezpečnosti, stabilitě, svobodě a solidaritě napříč Evropou a k aktivnímu vystupování České republiky v Evropské unii. Děkujeme všem partnerům za podporu a věříme, že 19. rok působení EUROPEUM bude ještě úspěšnější než rok 2016.

Uskutečněné projekty

Prague European Summit – Summit je koncipován jako platforma pro pravidelné strategické diskuze Evropské unie na vysoké úrovni. Jeho cílem je hledat společné odpovědi na klíčové výzvy, kterým Evropa čelí v hospodářské, sociální, zahraniční politice. Druhý ročník Summitu proběhl 6. – 8 června 2016 v Lobkowiczském paláci a jeho tématem bylo EU in a Time of Crisis: Better Together? a zúčastnilo se ho přes 500 hostů a vystupujících z řad vysokých politických představitelů, odborníků, médií i soukromého sektoru.

Bruselská kancelář – V lednu 2016 otevřelo EUROPEUM jako první český think-tank své zastoupení v Bruselu. Cílem kanceláře je posílit vazby mezi debatami v Praze a Bruselu, přinášet české perspektivy do Bruselu a naopak zprostředkovávat bruselské prostředí domácímu publiku. Bruselská kancelář v průběhu roku realizovala 6 akcí pro širokou nebo odbornou veřejnost a stala se také reprezentací platformy výzkumných center Think Visegrad. Přispívala také výzkumným a advokačním aktivitám EUROPEUM.

EuropaSecura – celorepublikovou soutěž pro studenty středních škol o bezpečnosti, Evropské unii a Severoatlantické alianci a jejich rolích v systému světové bezpečnosti. V tomto roce se zúčastnilo celkem 1041 soutěžících a finalisté se ocitli ve fiktivní zemi Dormanistánu, kde je nutné uklidnit aktuální vyhrcozenou politickou situaci. Studenti se v roli diplomatů postupně seznamují s místním obyvatelstvem a současně hledají důkazy o údajném násilí. Tři nejlepší týmy vyhráli zájezd do Bruselu. Soutěž probíhala od ledna do června 2016 a celostátní kolo 9. ročníku pak v termínu od 13. do 17. června 2017 v areálu Valdek v Brdech v úzké spolupráci s Armádou ČR a Ministerstvem obrany ČR.

European Summer School 2016 - "Europe in Motion" – V rámci již čtrnácté letní školy EUROPEA se její účastníci věnovali aktuálnímu tématu migrace v Evropě. Debatovali o tématu z řady perspektiv – právní a institucionální, s ohledem na situaci v evropském sousedství –nebo s důrazem na současnou demografii evropské společnosti. Pro studenty byl připraven i bohatý doprovodný program, v jehož rámci se setkali se zástupci MZV ČR, Senátu ČR nebo ZEK v ČR. Čtrnáctý ročník European Summer School proběhl 16. – 26. července 2016.

My Hero Your Enemy – Jednalo se o mezinárodní konferenci "National Identities in Central Europe in the Light of Changing European Geopolitics 1918–1948", která stavěla na tradici a výsledcích konference "My Hero, Your Enemy: Listening to Understand", jež se uskutečnila v Praze v roce 2011. Během roku 2016 byl připravován sborník, který vyjde v roce 2017.

Posílení bezpečnosti nezávislých novinářů a aktivistů na Krymu a Donbasu a podpora šíření informací z krizových oblastí Ukrajiny – Projekt reagoval na aktuální politický vývoj na Ukrajině především důsledky války v Donbasu a pokračující okupaci Krymu. Hlavním cílem projektu je poskytnutí podpory nezávislým médiím a podpora šíření nezávislých informací aktivními občany působících na okupovaných územích Ukrajiny (Donbas, Krym) a to jednak posílením jejich bezpečnosti, zajištěním právní podpory v oblasti ruského mediálního práva a zmenšení izolace místních médií. Projekt probíhal od ledna do prosince 2016.

Doporučení týkající se možných opatření EU vůči Krymu – V návaznosti na advokační aktivity v Bruselu, organizované v rámci projektu TRANS, byla aktivisty, odborníky a novinář vypracovaná řada doporučení. Na jejich vypracování se mimo jiné podíleli Ukrajinští nezávislí novináři, analytici a občanskoprávní aktivisté. Hlavní část projektu probíhala od 26. – 29. září v Bruselu.

Civil Servants Mobility Programme V4 ThinkVisegrad – Tématem projektu byla reforma středního školství na Ukrajině a postavení středních škol v českém vzdělávacím systému, s důrazem na roli ředitelů. V rámci tohoto projektu se uskutečnila návštěva ředitelů a pedagogů z Ukrajiny, jejíž program sestával z řady setkání a exkurzí do škol. Byl poskládán tak, aby našim hostům poskytl komplexní pohled na systém českého školství, se zaměřením na vztahy mezi řediteli a zřizovateli a praktické aspekty realizace autonomie škol. Smyslem akce bylo ukázat příklady dobré praxe fungování systému v České republice lidem, kteří se v současné době podílejí na reformách ukrajinské státní správy a samosprávy. Projekt proběhl ve dnech 23. - 29. října 2016.

Widowed women establish school buffets – V týdnu od 2. do 6. května 2016 přijeli do Prahy na studijní cestu zástupci kosovského Ministerstva práce a sociálních věcí spolu s účastníky projektu "Widowed women establish school buffets", organizovaného Iniciativou pro zemědělský rozvoj Kosova (www.iadk.org) a podporovaného kanceláří Evropské unie v Kosovu. Český unikátní systém školního stravování tak byl inspirací při vytváření pracovních příležitostí pro znevýhodněné skupiny obyvatel v Kosovu. Hosté se sešli se zástupci

českého Ministerstva školství, Ministerstva práce a sociálních věcí, Agentury pro sociální začleňování a podívali se i na fungování jídelen v praxi.

Building Bridges Between National Perspectives on the European Union – Projekt „Stavění mostů pro překonávání různosti národních náhledů na Evropskou unii“ si kladl za cíl podnítit veřejnou debatu o vztahu členských států s EU a o budoucnosti Unie jako takové. V rámci snahy zachovat analytický a vzdělávací přístup bylo cílem projektu shromáždit odborníky a místní účastníky ve všech 28 členských státech a rovněž podniknout semináře a konference v Polsku, Španělsku, Belgii, Francii a České republice. Období realizace prosinec 2014 – březen 2016.

Strany, voliči a národní identita – Projekt, který byl spuštěn v únoru 2016, se soustředí na výzkum užívání témat spojených s národní identitou politickými stranami a hledá odpovědi na otázky týkající se jejich postojů k evropské integraci, menšinám, národnímu povědomí a vztahům se zahraničními státy. K tomu používá metodu obsahové analýzy volebních programů a hledání skrytých sdělení v jejich textu. Cílem je zjistit, jak vyjádřené pozice politických stran k jednotlivým skupinám témat ovlivňují jejich volební výsledky.

Odpověď na euroasijskou výzvu východoevropských zemí – Cílem projektu bylo propagovat integraci do Evropské unie ve dvou zemích Východoevropského partnerství – v Bělorusku a na Ukrajině. Záměr byl zároveň kladen na sdílení zkušeností získaných zeměmi V4 v politické a socio-ekonomické sféře (reformy, vyrovnávání se s budoucností), včetně úspěchů a neúspěchů, a vytvoření vhodné reakce na snahy podrýt proces integrace v zemích Východního Partnerství do EU. Období realizace – květen 2015 – květen 2016.

Konference, semináře, panelové diskuse a kulaté stoly v roce 2016 v České republice

Akce pořádané Institutem pro evropskou politiku EUROPEUM se standardně těší hojně návštěvnosti a na většině z nich probíhá live tweeting nejzajímavějších výroků a zároveň je vyhotoven zápis a fotografie akce a v některých případech i audiovizuální záznam. V roce 2016 jsme nastavili nové, uživatelsky přívětivé procesy propagace, registrací a komunikace s účastníky a daří se nám oslovit širokou škálu účastníků. Tím jsme schopni nabídnout lidem platformu pro získávání informací a diskuzi evropských témat nejen v rámci Prahy, ale i v jiných městech České republiky

- 28. 1. 2016 Seminář: Proč je důležité mít v Česku Think Tanky
- 16. 3. 2016 Mezinárodní konference: Občané a jejich očekávání od EU: je nutná rekalibrace?
- 21. 3. 2016 Debata: Jak obnovit důvěru v politiku rozšiřování EU ve světle současných výzev
- 31. 3. 2016 Panelová diskuse: Aktivní a srozumitelná evropská politika ČR – vzájemné vnímání ČR a EU
- 28. 4. 2016 Debata: Co přineslo velké rozšíření EU o ČR a další státy v před 12 lety
- 10. 6. 2016 Kulatý stůl: Priority pro slovenské předsednictví
- 24. 6. Diskuse s odbornou veřejností o grantech poskytovaných Evropskou komisí (Zlín)

- 12. 7. 2016 Panelová diskuze: Evropský proces rozšiřování a západní Balkán: Výzvy, úspěchy a očekávání
- 30. 8. 2016 Kulatý stůl: Očekávání od summitu lídrov EÚ v Bratislavě
- 7. 9. 2016 Briefing k aktuálním otázkám a výzvám integrace Bosny a Hercegoviny do EU a obecně k politice rozšíření a vztahu EU a zemí západního Balkánu.
- 27. 9. 2016 Regionální debata: Krajské volby - nástroj vytváření identity kraje? Příklad Královehradeckého kraje (Hradec Králové)
- 3. 10. 2016 Regionální debata: Témata krajských voleb na Jižní Moravě – diskuze s kandidáty na hejtmana Jihomoravského kraje (Brno)
- 18. 10. 2016 Panelová diskuze: Česko v mezinárodních vztazích: Lídr, následovník nebo flákač?
- 24. 10. 2016 Kulatý stůl s ambasadory V4: Visegrad about the Future of the EU
- 2. 11. 2016 Migration crisis and crossborder cooperation in Central & Eastern Europe
- 24. 11. 2016 Regionální panelová diskuze: Revize Víceletého finančního rámce EU (Plzeň)
- 28. 11. 2016 Panelová diskuze: Hodnocení budoucího rozšiřování EU o země západního Balkánu
- 29. 11. 2016 Regionální seminář: Brexit – a co dál? (Karlovy Vary)
- 30. 11. 2016 Regionální seminář: Co znamená rozhodnutí Britů odejít z EU? (Olomouc)
- 6. 12. 2016 Veřejná prezentace: Strategie EU pro integraci zemí západního Balkánu
- 13. 12. 2016 Regionální seminář: Dohoda TTIP a volby v USA (České Budějovice)

Konference, semináře, panelové diskuse a kulaté stoly v roce 2016 v Bruselu

- 2. 5. 2016 Debata: A Mixed Bag? Reflections on the Big Bang Enlargement 12 Years On (křest knihy)
- 24. 5. 2016 Konference: Czech EU Policy - Priorities and Expectations
- 27. 5. 2016 Konference: Better Regulation Agenda - Better Deal for European Industry and Businesses? A view from the Central European Perspective
- 24. 10. 2016 Expertní kulatý stůl: Visegrad about the Future of the EU
- 30. 11. 2016 Konference: The Visegrad Contribution to the EU Digital Single Market
- 9. 12. 2016 Konference: Security in Europe from a Visegrad viewpoint: strengthening fundamentals, but rethinking perspectives?

Série veřejných debat v novém formátu Café Evropa

Institut pro evropskou politiku společně se zastoupením Evropské komise v ČR a Informační kanceláří EU odstartoval na konci roku 2015 sérii pravidelných debat Café Evropa, které mají za cíl posílit veřejnou diskuzi o vybraných otázkách EU a nových nástrojích a mechanismech koordinace politik EU, ale i o domácích tématech s mezinárodním přesahem. O debaty Café Evropa je standardně velký zájem, mnohdy až nad možnou kapacitu, a také proto je z každé z nich pořizován vedle reportu a live tweeting vždy také a video záznam. Ten je následně zpřístupněn na kanálu evropskacomise.cz na youtube.com a umožní zájemcům zhlédnout debatu kdykoliv a odkudkoliv. V roce 2016 jsme uspořádali celkem 10 debat Café Evropa, kterých se účastnila například Věra Jourová, Tomáš Halík či Hynek Kmoníček.

- 27. 1. 2016 Café Evropa: Brexit - kam kráčí Velká Británie?
- 24. 2. 2016 Café Evropa: V4 - rebelie uprostřed Evropy?
- 23. 3. 2016 Café Evropa: Nadešel čas pro evropskou tajnou službu?
- 20. 4. 2016 Café Evropa: Nekonečný příběh korupce - kterou kapitolu prožíváme nyní?
- 5. 5. 2016 Café Evropa Den Evropy: Budoucnost Evropy – posílí nás dnešní výzvy?
- 10. 5. 2016 Café Evropa: Migrující literatura
- 7. 6. 2016 Café Evropa PES City Talk: The Future of the Schengen Cooperation
- 27. 9. 2016 Café Evropa: Mocný muž na Bosporu (EU a Turecko)
- 26. 10. 2016 Café Evropa: Klání o Bílý dům – co nás čeká po prezidentských volbách v USA?
- 7. 12. 2016 Café Evropa Čína: Evropská unie a Čína – co nám může tato velmoc dát a vzít?

Další akce Institutu pro evropskou politiku EUROPEUM

- 2. 2. 2016 36 norských studentů ekonomie navštívilo EUROPEUM
- 19. - 20. 2. 2016 Pomoc při přípravě Workshopu v Charkově: "Information Security as a Part of National Security in Eastern Europe" (Visegrad Fund)
- 16. 3. 2016 Uvedení publikace: Diverging Voices Converging Policies: Visegrad States' Reactions to the Russia-Ukraine Conflict
- 20. 4. 2016 Návštěva studentů z George University, USA
- 4. 7. 2016 Skupina mezinárodních studentů navštívila EUROPEUM
- 10. 10. 2016 Setkání se studenty Jagellonské university
- 20. 10. 2016 Návštěva studentů z Norska
- 13. 12. 2016 Návštěva studentů z Otterbein University, USA
- 17. 12. 2016 Workshop: PR komunikace / fundraising

EUROPEUM a Národní konvent o Evropské unii

Institut pro evropskou politiku EUROPEUM se i v roce 2016 opět aktivně zapojil do jednání a odborných akcí Národního konventu o EU. Institut EUROPEUM připravil odborné podklady a shrnutí diskuze s doporučeními pro dva kulaté stoly v rámci Národního konventu o EU:

- 27. 5. 2016, Nebezpečí vícerychlostní Evropy
- 14. 10. 2016, Revize Víceletého finančního rámce

Publikace

EUROPEUM vydalo:

- Davidová, K. & Lassen, C. K.:** *The EU Emissions Trading System: Time for a radical overhaul?*
- Dvořák, T. & Novák, J. & Zouhar, J.:** *Dopad místních referend na politickou angažovanost v českých obcích v letech 2002-12*
- Křížková, E.:** *Vývoj rozvojové spolupráce EU: od plenek k dospělosti?*
- Lagazzi, A.:** *From Renzi with Love: Italy's Constitutional Referendum*
- Michelot, M.:** *Agenda zlepšování právní úpravy EU: diskutovaná politika z perspektivy Střední Evropy*
- Michelot, M.:** *Zpracování NATO do Globální strategie Evropské unie: chybějící propojení?*
- Novotná, T.:** *Žádné velké změny, jen krok správným směrem: Mogheriniové strukturální a personální reforma diplomatické služby EU*
- Picková, Z.:** *The ePrivacy Directive as a Test Case of Better Regulation*
- Řiháčková, V.:** *Revize Evropské politiky sousedství – vstříc efektivní činnosti EU ve východním sousedství?*
- Řiháčková, V.:** *Ukrajina: Čeká nás dlouhá cesta bez zkratk*
- Stojić, M.:** *EU enlargement after Brexit: Temporary turmoil or the final nail in the coffin of enlargement?*
- Stojić, M.:** *Rozšíření EU o země západního Balkánu: Sejde z očí, sejde z mysli?*
- Syrdochuk, O.:** *Regulace financování politických stran na Ukrajině: poučení z České republiky*
- Tomčíková, N.:** *Visa-free travels for Ukraine and Georgia: "Are we there yet?"*
- Vít, M.:** *Elektrina musí být především konkurenceschopná*
- Vít, M.:** *Report: Postřehy k uprchlíkům na Balkáně v kontextu dohody EU a Turecka*
- Vít, M.:** *Socializace vlád zemí střední a východní Evropy v rámci EU - kdo tvoří normy?*
- Vít, M.:** *Západní Balkán na cestě do EU – status quo uprchlíkům navzdory*

EUROPEUM přispělo:

- Bartovic, V. & Kasáková, Z.:** *Přípravy na Brexit IV: pohled Rakouska, České republiky, Finska, Řecka a Malty*
- Bartovic, V.:** *#Brexit: Měla by Velká Británie opustit EU?*
- Bartovic, V.:** *A View from Central Europe: Britské referendum*
- Bartovic, V.:** *A View from Central Europe: Co znamená Brexit pro Českou republiku?*
- Bartovic, V.:** *Britain in Europe Renegotiation Scorecard*
- Bartovic, V.:** *Diverging Voices, Converging Policies: The Visegrad States' Reactions to the Russia-Ukraine Conflict*
- Bartovic, V.:** *European Foreign Policy Scorecard 2016*
- Bartovic, V.:** *Keeping Europeans Together: Assessing the State of EU Cohesion*
- Bartovic, V.:** *Národní konvent o EU: Vícerychlostní Evropa (policy paper)*
- Bartovic, V.:** *Národní konvent o EU: Vícerychlostní Evropa (shrnutí a doporučení)*
- Bartovic, V.:** *Otázka Judy Dempsey: „Ničí Střední Evropa solidaritu EU?“*
- Bartovic, V.:** *The European Union in the Fog*
- Bartovic, V.:** *V4 Trust – the Czech Presidency of the Visegrad Group (2015-2016)*
- Davidová, K & Lassen, C. K.:** *Joint Solutions for Common Challenges in Central Europe: Cross-Border Cooperation in the Refugee Crisis*
- Kasáková, Z. & Lacina L. & Špok, R.:** *Národní konvent o EU: Střednědobá revize Víceletého finančního rámce, finanční plánování EU po roce 2020 a princip European Added Value (policy paper)*
- Kasáková, Z. & Lacina, L.:** *Národní konvent o EU: Střednědobá revize Víceletého finančního rámce, finanční plánování EU po roce 2020 a princip European Added Value (shrnutí a doporučení)*
- Kyselá, A. & Šojdrová, M. & Špok, R.:** *Programy Evropské komise na podporu vzdělávání, kultury, podnikání, výzkumu a dalších aktivit*
- Lassen, C. K.:** *České konexe s autokratickými režimy – Bělorusko a Ázerbájdžán*
- Lassen, C. K.:** *Proč střední Evropa potřebuje jednotnou strategii pro řešení migrační krize*
- Lassen, C. K.:** *Ruské vazby na Českou republiku*
- Lassen, C. K.:** *Střední Evropa a uprchlická krize: kooperace, nikoliv konfrontace*
- Lexman, M. & Řiháčková, V. & Ugrósdy, M. & Youngs R.:** *More Effective EU Democracy Support in the Eastern Partnership*
- Michelot, M.:** *A View from Central Europe: rozšiřování NATO o východní země*
- Michelot, M.:** *A View from Central Europe: Should Visegrad leaders be concerned about fragmented EU?*
- Michelot, M.:** *Defence and Industrial Policy in Slovakia and the Czech Republic*
- Michelot, M.:** *Jak stěžování si nám nevysvětlí svět*
- Michelot, M.:** *Solidarity Under Stress in the Transatlantic Realm*

Michelot, M.: *The View at 25: Visegrád's silver anniversary*

Tomčíková, N.: *Přezkum evropské politiky sousedství: pořád se jedná o oblast bezpečnosti, stability a prosperity?*

Tomčíková, N.: *The European Answer to the Eurasian Challenge for Eastern Europe*

Vít, M.: *A View from Central Europe: Germany and V4 moving further apart?*

EUROPEUM blog (ve spolupráci s iHned.cz):

Crévecouer, M.: *Další výzva pro Evropu: Nekonvenční válka & využívání nestátních aktérů*

Crévecouer, M.: *EU má co říct k syrským mírovým jednáním I.*

Crévecouer, M.: *EU má co říct k syrským mírovým jednáním II.*

Davidová, K.: *How to make Trump comply with climate change regulations (using his own policy)*

Davidová, K.: *Jak lépe komunikovat o Evropě? Evropské lídry čeká sisyfovský úkol*

Grangé, P.: *Tajemství směrnice o obchodních tajemstvích*

Grønning, M.: *The End of the EEA-Hungary Friendship? Hungary continues to challenge internationally funded programmes*

Harris, G.: *Vztahy EU s Čínou – balancování mezi hodnotami a pragmatismem*

Chudoba, M.: *Turecko-Evropská dohoda v turbulencích?*

Juhás, T.: *Jak se postaví summit lídrů EU-27 k další politizaci Evropské komise?*

Juhás, T.: *Nadcházející summit lídrů EU-27 by se měl zaměřit na znovusjednocení rozdělené Evropy*

Kasáková, Z.: *Marná labouristů snaha aneb Margaret Thatcherová zapomenuta?*

Kasáková, Z.: *Volby v Británii ve stínu Brexitu*

Kasáková, Z.: *Započal rozpad Británie?*

Klas, J.: *O roli tajných služeb v demokratické společnosti a výzvách pro Evropu*

Lagazzi, A.: *Rakouské hraniční plány poškodí symbolický Brennerský průsmyk*

Lassen, C. K.: *Donald Trump is the President of the United States – what happens next?*

Lassen, C. K.: *Gratulace Hillary Clintonové ke zvolení příští prezidentkou Spojených států*

Lassen, C. K.: *Korupce v České republice*

Lassen, C. K.: *Populistická logika: "Brexit byl katastrofa – volejme po Czexit-u!"*

Lassen, C. K.: *Skandinávské domino: Dánsko následuje Švédsko a zpřísňuje hraniční kontroly*

Lassen, C. K.: *Vyhledky dánské účasti v Europolu po nedávném „ne“ v referendu*

Michelot, M.: *Jak se můžeme poučit z americké politiky?*

Novotná, T.: *Odejít, či neodejít? Čtyři klíčové faktory ovlivňující budoucnost Velké Británie v EU*

Picková, Z.: *Jak předejít anti-EU populismu, když euroskepticismus je nový normál*

Picková, Z.: *Mnoho povyku pro nic?*

Sedláček, T.: *EUxit aneb hromosvody hněvu*

Schulzová, K.: *Jakou podobu americké zahraniční politiky můžeme v příštím roce očekávat?*

Špok, R.: *Dnes slavíme mezinárodní den think tanků*

Tomčíková, N.: *Dialog Mogheriniové a Zaorálka: přizívování pesimismu*

Vít, M.: *Visegrádské země a přístup k migraci*

Newsletter:

Institut pro evropskou politiku EUROPEUM vydává od září 2016 dvoutýdenní Newsletter s informacemi týkajícími se nových projektů, publikací a událostí.

Mediální vystoupení

Bartovic, M., ČRo Plus: Sankce proti Španělsku a Portugalsku ze strany Evropské komise **(12. 7. 2016)**

Bartovic, V., 168 hodin: Konec Ficostánu **(14. 3. 2016)**

Bartovic, V., ČRo Plus: Hodnocení průběhu summitu EU a Turecka **(18. 3. 2016)**

Bartovic, V., ČRo Plus: sporné body migrační dohody EU a Turecka **(2. 8. 2016)**

Bartovic, V., ČRo Plus: Vladimír Bartovic k postavení Turecka v rámci řešení uprchlické krize a k právě probíhajícímu summitu EU **(18. 2. 2016)**

Bartovic, V., ČRo Plus: Vladimír Bartovic o reformách britského členství v EU **(16. 2. 2016)**

Bartovic, V., ČRo Plus: Výsledky slovenských voleb **(7. 3. 2016)**

Bartovic, V., ČRo Plus: Zrušení vízové povinnosti pro obyvatele Ukrajiny **(18. 3. 2016)**

Bartovic, V., ČRo Radiožurnál: Brexit musí projít parlamentem, rozhodl britský soud **(3. 11. 2016)**

Bartovic, V., ČRo: Evropská komise se chystá kontrolovat dodržování právního státu v Polsku **(Rozhovory, komentáře, 14. 1. 2016)**

Bartovic, V., ČRo: Kritika polského mediálního zákona ze strany Evropské komise **(11. 1. 2016)**

Bartovic, V., ČRo: Návštěva Frederiky Mogheriniové v Praze **(Den podle... 12. 1. 2016)**

Bartovic, V., ČT24: Britské referendum o vystoupení z EU **(23. 6. 2016)**

Bartovic, V., ČT24: Česko znovu odmítne uprchlické kvóty **(Studio ČT24, 19. 5. 2016)**

Bartovic, V., ČT24: Jednání lídrů EU bez Velké Británie **(29. 6. 2016)**

Bartovic, V., E15.cz: Robjšek by chtěl Unii omezit na volný obchod. Nemožné, oponuje expert **(30. 11. 2016)**

Bartovic, V., EurActiv.cz: Brexit a Czexit **(8. 3. 2016)**

Bartovic, V., EurActiv.cz: Předsednictví Slovenska v Radě EU **(12. 7. 2016)**

Bartovic, V., HN: Vladimír Bartovic komentuje evropská referenda a jejich dopad na budoucnost EU **(29. 2. 2016)**

- Bartovic, V.,** Horizont ČT24: Slovenské predsedníctví EU a kritika polského ústavního soudu (14. 6. 2016)
- Bartovic, V.,** Horizont ČT24: Výsledky summitu EU o dohodě s Británií a migraci (22. 2. 2016)
- Bartovic, V.,** HTR: Význam existence V4 a její postoj vůči EU (29. 4. 2016)
- Bartovic, V.,** Pravda.sk: Bilancování Bratislavského summitu (21. 9. 2016)
- Bartovic, V.,** Pravda.sk: Brexit může zastínit slovenský program v EU (23. 6. 2016)
- Bartovic, V.,** Pravda.sk: Slovensko po volbách (8. 3. 2016)
- Bartovic, V.,** Pravda.sk: Summit udělá tečku za slovenským predsednictvím (15. 12. 2016)
- Bartovic, V.,** Pravda.sk: Uprchlícké kvóty. Slovensko se tomuto tématu nevyhne (6. 6. 2016)
- Bartovic, V.,** Rádio Slovensko: Vladimír Bartovic k jednání Camerona a Visegrádské čtyřky o změnách v oblasti sociálních benefitů. (Radiožurnál, 19. 2. 2016)
- Bartovic, V.,** Rádio Slovensko: Vladimír Bartovic k summitu V4 a navrhovanému plánu B (18. 2. 2016)
- Bartovic, V.,** Reportér: Doba po Brexitu (26. 7. 2016)
- Bartovic, V.,** RTVS: Analýza summitu lídrů Evropské unie (25. 10. 2016)
- Bartovic, V.,** RTVS: Brexit (24. 6. 2016)
- Bartovic, V.,** RTVS: Dopad zvolení Donalda Trumpa prezidentem na EU (10. 11. 2016)
- Bartovic, V.,** RTVS: Hodnocení predsednictví Slovenska v Radě EU (21. 12. 2016)
- Bartovic, V.,** RTVS: Kritika Maďarska před Bratislavským summitem (20. 9. 2016)
- Bartovic, V.,** SME: Británie chce zavést pracovní povolení pro občany Unie (13. 9. 2016)
- Bartovic, V.,** Střepiny TV Nova: Evropa pod tlakem, Schengen v ohrožení (25. 1. 2016)
- Bartovic, V.,** Studio 6: Co chtějí lidé od Evropské unie (18. 3. 2016)
- Bartovic, V.,** TA3: Budoucnost EU na vážkách (27. 6. 2016)
- Bartovic, V.,** TA3: Summit EU a Turecka (18. 3. 2016)
- Bartovic, V.,** The Slovak Spectator: Britové na Slovensku: Chceme zůstat (24. 5. 2016)
- EuroZprávy.cz: Report z diskuze 'Aktivní a srozumitelná evropská politika ČR' (1. 4. 2016)
- Kaczynski, P. M.,** EurActiv: Opatření Evropské komise vůči Polsku (15. 1. 2016)
- Lassen, C. K.,** Der Standard: Uprchlícká krize: spolupráce ve stínu populismu (17. 6. 2016)
- Lassen, C. K.,** RTVS: Kontroly na vnitřních hranicích schengenského prostoru (24. 10. 2016)
- Lassen, C. K.,** RTVS: Německá deportační politika (15. 12. 2016)
- Lassen, C. K.,** RTVS: Ochrana uprchlíků v Turecku (30. 9. 2016)
- Michélot M.,** ČT Studio 6: Výsledky bruselského summitu mezi EU a Tureckem (8. 3. 2016)
- Michélot M.,** Pravda.sk: Summit EU bude řešit migraci a britské návrhy (18. 2. 2016)
- Michélot M.,** RTVS: Francie zavřela v rámci boje s islámským radikalizmem 20 mešit (3. 8. 2016)
- Michélot, M.,** ČT24: Francie rok po útocích na Charlie Hebdo (Události, 14. 1. 2016)
- Michélot, M.,** ČT24: Kdo bude prezidentem Francie (29. 8. 2016)

- Michelot, M.,** Denník N: Extrémistické výroky Roberta Fica (**1. 12. 2016**)
- Michelot, M.,** Denník N: Martin Michelot komentuje populismus ze strany slovenského předsedy vlády (**16. 2. 2016**)
- Michelot, M.,** Denník N: Neformální summit v Bratislavě (**13. 9. 2016**)
- Michelot, M.,** Denník N: Němci i Britové varují - Rusko chce narušit naši demokracii (**14. 12. 2016**)
- Michelot, M.,** Denník N: Proč je v Belgii tolik teroristů (**23. 3. 2016**)
- Michelot, M.,** Foreign Policy: Au Revoir, Hollande (**2. 12. 2016**)
- Michelot, M.,** HN: Islámští teroristé zahnali Evropany do kouta. V EU posílá ti, kteří volají po zavření hranic (**23. 3. 2016**)
- Michelot, M.,** Hospodářské noviny: Odchod Schulze z čela europarlamentu může sejmout i Junckera. Rozehrály se politické hry (**25. 11. 2016**)
- Michelot, M.,** Konference NATO Warsaw Summit: Budoucnost NATO po varšavském summitu (**7. 11. 2016**)
- Michelot, M.,** Le Monde: citace v článku In Bratislava, an European summit to "take control" (**16. 9. 2016**)
- Michelot, M.,** Newsweek: Francie rok poté (**4. 11. 2016**)
- Michelot, M.,** Pravda.sk: Terorismus je běžný. Neměli bychom si na něj však zvyknout (**25. 3. 2016**)
- Michelot, M.,** Radio Prague: Střední Evropa pro prezidenta Trumpa nebude prioritou (**10. 11. 2016**)
- Michelot, M.,** RTVS: Francouzské pravicové primárky (**21. 11. 2016**)
- Michelot, M.,** RTVS: Příčiny radikalizace muslimů (**26. 7. 2016**)
- Michelot, M.,** RTVS: Velká Británie zvažuje zavedení pracovních povolení pro občany EU (**13. 9. 2016**)
- Michelot, M.,** ÚMV: V4 má image kazisvěta, musí víc vysvětlovat (**14. 3. 2016**)
- Michelot, M.,** WP Wiadomości: François Fillon favoritem republikánských primárek ve Francii (**22. 11. 2016**)
- Novotná, T.,** ČT24: Šéf Evropské komise o stavu EU (**14. 9. 2016**)
- Novotná, T.,** Euractiv.cz: citace v článku Tři rytíři ve zbroji. Kdo jsou evropští vyjednavči pro brexit? (**23. 9. 2016**)
- Novotná, T.,** Politico Playbook: zmíněna naše publikace Brussels Monitor (**1. 4. 2016**)
- Novotná, T.,** thewonk.eu: Four Reasons Why TTIP May Fail and Why It Will be Europe's Fault (**21. 11. 2016**)
- Picková, Z.,** ČRo Plus: Výsledky britského referenda (**24. 6. 2016**)
- Řiháčková, V & Špok, R.,** Euractiv.sk: V4: Rozdielne názory, spoločné činy (**17. 3. 2016**)
- Špok, R.,** ČT Studio 6: Proč je důležité mít (v Česku) think-tanky (**28. 1. 2016**)
- Špok, R.,** Studio 6: 12. výročí vstupu České republiky do EU (**26. 4. 2016**)
- Vít, M.,** ČRo Plus: Jednání skupiny Visegrad před summitem EU v Bratislavě (**7. 9. 2016**)

- Vít, M.,** ČRo Plus: liberalizace vízové povinnosti a revize kvótového systému **(4. 5. 2016)**
- Vít, M.,** ČRo Plus: Polsko a jeho domácí a zahraniční politika **(18. 5. 2016)**
- Vít, M.,** ČRo Plus: Představení Zprávy o stavu Unie **(16. 9. 2016)**
- Vít, M.,** ČRo Plus: Schůzka ministrů V4 **(20. 1. 2016)**
- Vít, M.,** ČRo Plus: Uprchlická krize a EU summit s Tureckem **(Rozhovory, komentáře, 8. 3. 2016)**
- Vít, M.,** ČT24: Bezpečnostní situace v EU **(19. 9. 2016)**
- Vít, M.,** ČT24: Brexit a jeho dopady na ČR **(30. 6. 2016)**
- Vít, M.,** ČT24: Británie po brexitu a budoucnost Evropské unie **(4. 7. 2016)**
- Vít, M.,** ČT24: Dohoda EU-Turecko se komplikuje **(6. 5. 2016)**
- Vít, M.,** ČT24: Dopady pokusu o puč v Turecku **(4. 8. 2016)**
- Vít, M.,** ČT24: EU a Turecko před summitem v Bruselu **(8. 3. 2016)**
- Vít, M.,** ČT24: Jednání o brexitu. Kdo u něj chybí? **(20. 7. 2016)**
- Vít, M.,** ČT24: Jednání o dopadech brexitu **(29. 8. 2016)**
- Vít, M.,** ČT24: Nizozemské referendum o asociační dohodě mezi EU a Tureckem **(7. 4. 2016)**
- Vít, M.,** ČT24: Petrohrad: setkání Putina s Erdoganem **(10. 8. 2016)**
- Vít, M.,** ČT24: Směřování Evropské Unie **(19. 2. 2016)**
- Vít, M.,** ČT24: Summit lídrů Evropské unie **(24. 10. 2016)**
- Vít, M.,** ČT24: Turecká policie zatýkala poslance **(7. 11. 2016)**
- Vít, M.,** ČT24: Výsledky summitu EU-Turecko **(14. 3. 2016)**
- Vít, M.,** ČT24: Zhodnocení návštěvy Fredriky Mogheriniové v Praze **(14. 1. 2016)**
- Vít, M.,** Další summit Evropské unie s Tureckem **(14. 3. 2016)**
- Vít, M.,** Foreign Policy: The Czech Republic May Dodge a Bullet to Free Speech This Year. But Will It in 2017? **(2. 12. 2016)**
- Vít, M.,** Hospodářské noviny: Evropa má na výběr: buď peníze, anebo migranti **(12. 12. 2016)**
- Vít, M.,** Hospodářské noviny: Když nechceme migranty, musíme platit **(12. 12. 2016)**
- Vít, M.,** RTVS: Angela Merkel znovuzvolena do čela CDU **(7. 12. 2016)**
- Vít, M.,** RTVS: Kandidatura Angely Merkelové **(21. 11. 2016)**
- Vít, M.,** RTVS: Volby spolkového prezidenta v Německu jako příprava na parlamentní volby **(16. 11. 2016)**
- Vít, M.,** TA3: Zážitky z uprchlického tábora v Idomeni **(29. 3. 2016)**
- Vít, M.,** TV Noe: Současná situace v Turecku v mezinárodním kontextu **(6. 9. 2016)**

Výsledek hospodaření v roce 2016

Celkové výnosy: 10.594 tis. Kč

Celkové náklady: 10.505 tis. Kč

Výsledek hospodaření: zisk 89 tis. Kč

Příjmy dle největších donátorů

Donátoři	Částka v tisících Kč
Evropská komise	3.450
Mezinárodní Visegradský fond	2.907
Ministerstvo zahraničních věcí ČR	1.500
Projekty v konsorciích s partnery	1.450
Vlastní aktivity	1.287